
 

 

ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 
Niederschrift 

 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

 Mittwoch, 28.10.2020 
im Gemeindehaus Ravengiersburg 

 
Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     20.43 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Bert Bullerschen 

Matthias Mohr 
Peter Oberst 
Sonja Bos 
Stefan Wust  
Torsten Sehn  
 
Entschuldigt: 
Rainer Hoff  
Uwe Blecking 
 

 
 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

3. Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung eines Defibrillators zur Reani-
mation / Wiederbelebung bei Notfällen mit Herz-Kreislauf-Stillstand 

4. Bauantrag 

5. Beratung und Beschlussfassung zur Kommunalbeihilfe 2021 für die Jugendher-
bergen in Rheinland-Pfalz  

6. Verschiedenes 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 

1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Baumaßnahmen 

4. Verschiedenes 

 
 
 
 
 



 

 

TOP 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 
TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 9.9.2020 wird einstimmig genehmigt. 
  
 
TOP 3. Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung eines Defibrillators zur Reanimation / 
Wiederbelebung bei Notfällen mit Herz-Kreislauf-Stillstand 
 
Die Kosten für die Anschaffung eines Defibrillators haben sich entgegen der 
ursprünglichen Aussage von 900 € für ein außen hängendes Gehäuse und das Gerät 
selber für die Gemeinde auf 3.000 €erhöht. Ein alternatives Angebot beläuft sich auf 
2.200 €.  
Antrag: Die Beschaffung eines Defibrillators wird aus Kostengründen verschoben.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 mit Stimmenmehrheit beschlossen 
6 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 
 
TOP 4. Bauantrag 
 
Der angekündigte Bauantrag ist noch nicht eingegangen. 
 

TOP 5. Beratung und Beschlussfassung zur Kommunalbeihilfe 2021 für die Jugendherbergen in 
Rheinland-Pfalz  

Der Ortsbürgermeister berichtet von einem Treffen und einem Schreiben des Vereins der 
Jugendherbergen. Es besteht ein Sanierungsbedarf in Höhe von 500.000 € für das 
Schwimmbad. Nach Einschätzung des Rates besteht noch weiterer Sanierungsbedarf an 
dem Gebäude. In einem Schreiben des Vereins wird um finanzielle Unterstützung gebe-
ten. 

Antrag: Wir leisten dieses Jahr keine Unterstützung aus finanziellen Gründen an den 
Verein der Jugendherbergen. 

 

Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 Einstimmig beschlossen 

 

 
 



 

 

 

TOP 6. Verschiedenes  
 

a) Die Verbandsgemeinde hat die Fortschreibung der Verwaltung des Baumkatasters 
neu ausgeschrieben. 

b) Wir wurden vom Volksbund der Kriegsgräberfürsorge angeschrieben, ob wir erneut 
spenden wollen. Der Ortsbürgermeister wird im Rahmen seines Handlungsspielrau-
mes darüber entscheiden. 

c) Der Herbstaktionstag wird wegen der Pandemie dieses Jahr entfallen. Ggfs. ent-
scheiden wir Ende November über eine alternative Vorgehensweise. 

d) Es ist ein Schreiben vom Naturpark Soonwald eingegangen. 
e) Der Forstwirtschaftsplan wurde dem Gemeinderat zugesendet. In der nächsten Sit-

zung wird darüber beraten. 
f) Am Volkstrauertag 15.11.2020 soll ein Kranz am Gefallenendenkmal in Ravengiers-

burg abgelegt werden. 
g) Der Sankt-Martins-Zug wurde abgesagt. Die Feuerwehr wird bei den Haushalten 

mit kleinen Kindern Weckmänner verteilen. 
 
 
 
 
 
Ravengiersburg, 28.10.2020 
 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Bert Bullerschen  Rainer Hoff 
Ortsbürgermeister  Protokollant (2. Beigeordneter) 
 
________________  ________________  ___________________ 
Stefan Wust   Matthias Mohr   Sonja Bos 
 
 
_________________  ________________  ____________________ 
Peter Oberst   Uwe Blecking   Torsten Sehn 
(1. Beigeordneter) 


